;&

E2=F 179X

3.3 FPEEE
EIR 3.10 % A, B € M,(R). 1

det(AB) = det(A) det(B).

IERR. (FEREYE) W A B B AR, W AB WANHFE (56
—EHYERE 6.25 (1), W det(AB) = 0 (3 =& —
SEHE 2.14). [FH det(A) det(B) = 0. #UE BT

BrE. W C,M e M,(R) H C Y5 N

det(CM) = det(C) det(M) = det(MC).

BrEa9E . W C =F; Wii=j W C=E Ws5ER
FRAL. W 6 £ 5. M det(CM) = det(MC) = — det(M). 1M
det(C) det(M) = — det(M). W7 5 AL

W C = Fjla),i # 5. W det(CM), det(MC)
det(C) det(M) #REET det(M). Wl 5 L.

W C = F;(\). W det(CM), det(MC) 1 det(C) det(M)
HEET Ndet(M). Wi S RLAL.

WRERE ATtk WIAEERISEREE C, Oy, ... C, 115

A=CiCy---C,



(5F AR A B 7.4 TS PHER 8.6). HIWT S Al %0,

det(A) = det(Cy) det(Cy - - - Cp) = det(Cy) det(Cy) - - - det(Cy).
(1)
ALt
det(AB) = det(C1(Cy - - - C,B))
= det(Cy) det(Cy---C,B) (K1 F)
= det(Cy) det(Cy) - - - det(C,) det(B)
= det(A) det(B)  ((1)).
7E BT
(WRESTE) 7€ X
f: R”x-;-xRﬁ — R

(§<l>, L §<n>) s det(ABW, ..., AB™) = det(AB)

H1 47 21 A 22 B 2 PR B fe 1 0 B i ] LR IR E f
e AR, BARIEAT S MRS ARIE IR0 f =R
PRI, B 56 =558 —PHEEaC (4) AT,

F(BY, ..., B™) = wdet(B),
Hrfw=f(er,...,e,). &
w = det(AE,) = det(A).
F &, det(AB) = det(A) det(B). O
2



SEfRR 3.11 b ik 2 32 4,

det(BA) = det(B) det(A) = det(AB).
# det(AB) = det(BA). BP47 3| XA X T 77 o ik 09 3%
REE.
5l 3.12 &
1 cos(6y) cos(26;)
D = |1 cos(#y) cos(26,)] -
1 cos(f3) cos(2603)
. AT R XA, KA
1 cos(fy) 2cos(61)? — 1 1 cos(fy) cos(f)?*|[1 0 —1
D =11 cos(fy) 2cos(6)? — 1| = |1 cos(fy) cos(B:)* |10 1 0
1 cos(f3) 2cos(63)? — 1 1 cos(f3) cos(63)?[ [0 0 2
B D = 2(cos(f3)—cos(6;))(cos(03)—cos(#z))(cos(Bz) —cos(61)).

5] 3.13 & A= ((o; + 5j)n_1)n><n. Tt det(A).
il 1% 3

—_

n—

s =3 (7

il
)

(511

_ ((n; 1)&97 (n;l)ai,”., (TL— 1)0&?1) 6}1_2
n— :

\ 3/




#

((n81> (ni)al (Z:Da?_l\ (ﬁin_l) n-l ., 2—1\

(5 (e o (T)es™ | (877 A7 B

K(nal) (n;l)an (Zj)@ﬁ,”) K 1 1 ... 1 )
17 7] X, 89 2 A R Fo AR 2 T S,

n—1

dert) = (-0 T (") T (et - 0

k=0 1<i<j<n
5] 3.14 %% A € R™" = B € R™™, N &A1H Sylvester
o Xe s X
det(E,, + AB) = det(E,, + BA).

lEHE @%;ﬁff'] 10.11 T’T%‘j, /@E%‘E% 01,02,03,04 c
M, n(R) 1245

E,+AB O E, O
C1301 0204 = .
O E, O E,+ BA
| K T 3kA7 5] X oy 2 32 Ja
det(Cy) = det(Cy) = det(C3) = det(Cy) = 1.
FARIEAT 5| X RARE 2,
E,+AB O E, O
det = det :
O E, O E,+ BA
B det(E,, + AB) = det(E, + BA). O
4



4 175 XAIM
4.1 FERERYIS

Wi, je{1,2,...,n}. Kronecker 5

5 0 Wiy,
YU 1 =g

FIH Kronecker 75, BEAIHFE R LRI A (8 )nsen.

Z CLZ',]CAJ',;C = 5@7]‘14‘ Fer Z ak:,jAk,i - 5i,j‘A’7

k=1 k=1
Hgb A REAXTE i TH jINREAETX, i,j €
{1,2,...,n}.

IER. M=, IR HE ZEE e 3.3 HESH.
Wi 5. A BRI APE jITHIR A B35 105
N B A EFATAIE, BB det(B) = 0. & B #%2F § 5 EIT,
HHB == e 3.3 15N

n

Z CLZ‘J{;AJ"]C = det(B) = 0.
k=1

A S A B S AT R R AR . O



(f4L1 Asq - Ana
Ao Ao -+ Ayo

\Al,n AQ,n e An,n)
A A BFERERERE. LA AY.

2|1 4.3 AN LGS, KNA
AVA = AAY = |A|E.

SEO. U AY = (b ). T AVA ST 5 0 4740 SUA Y
E S

Zbijkak,j = ZAk,iak,j = 5¢’j’A| ( %I}E 41)
k=1 k=1

HAYA = |A|B,. FUlth, AAY FPRLTH AT § SR
TLER T

D by =Y airAjr =0l Al (o FIEE AT,

k=1 k=1

W AAY = |A|E,. O.

EIE 4.4 % A e M,(R) Ti£. N

1
A= — 4V
Al

6



JEBR . ARSI 4.3, FATA

LN, L. 1
(A\A )A P IRA VT

A28 58 LR 716, BEELL. O

A|E = E.

ERR 4.5 % A TiE. N

A Az Am\
Al [A] |Al
Aip Azp 0 Ao
AL | A T 4]
Aip Azn A
Al A] |Al

FAXHA L AT T EHARERN, A P TEAA
VA |A| A5 B b A TR

4.2 Cramer 3EN)

EIE 4.6 L A e M,R) A b= (b,...,b,) € R". Hik
X = (21,...,2,) ARAFmH = E. W H4220 Ax =b AT
HAXY A T35, puit, 12 HAZ A9 —fE 2
det(AD, ..., A=Y b AGD AW
det(A) ’

JER . EEP A E R R R S R S 4.3 A
FEHHEHE T 4N EREMS. Bi% AR lx = A 'b.
7



TR E T 4.4 FFRE 4.5,

1
Al

H Ay R FERE A SST5E kAT A ¢ SR 72 1

(Allp"'7An,i)b7 i:1,2,...,n,

Li =

(Ariy o Ai)b =) by

—»

BRATHR det(AD, ... A p, AGHD AW A
FIRFFINFIER CE=mE ke 3.3). O

AR AT AR LA REF OGS, A

Ay = det(AV A0 p A6, )
W H AT, 748 Ax =b 0y°E—
det(Ay) det(A,)
T = , R .
det(A) det(A)

ZAXLHAL AP TEA b b oy AR R B, 7
A2 LAY R R VA det(A) ANE 09 R 3250

4.3 FINFIREFERIFR

EX 4.8 % A= (a;;) € R™" iy,...0 € {l,...,m} I
LRBEAE, G1, .. 0 €{1,2,...,n} ERLAFATE. N



(ah,jl QAiq,jo " ailajk\
a/Z . a; . PRI a; .
2,91 Yig,jo 12,7k
det
\aik,jl Gig,jo * " aik»jk)

A A 8)—/~ kB3 (minor). iTA

TR
A . . .
Jir J2 o Jk
5l 4.9 &
1 2 3 4
A=|5 6 7 8
9 10 11 12
]
1 2 1 2 2 1 7 8
My — det ., My — det
1 2 5 6 3 4 3 4

SR, WU iy, PSSR g AT
L AR T2 T %,
513 4.10 L AcR™". M A F$H kI EHELX S HAX
5 A PA kBT RAEE,

G B A0, AU BT 4
B = (jéf(il)7 o 7141'(Jk)) c R™¥F.
9



N rank(B) = k. #A¥ATAE B;,,..., B, &M¥ELxR T
& B URER 213 ZHEMEM B 1Yk Tt

1 2 - k

HIZERE A /) E Birya

M (731 iy - Zk;) 40
Ju J2 - Jk
ez, W EIRFRE A K k BrrJEE. N Bk B
F AT By, ..., B, &Ik (E—#hEs 213). F
J&, rank(B) = k. # B A R m oo, B z‘fjl, e
A, BT O

o {]\

TEIE 4.11 X A e R IR, W T 24251

(i) rank(A) = r;

(i) ARIH KT r Hrad FXESFTFRAGEE—Ar B
T XAEE,

(i) AFIIA r+1 e FXAFTFTELEL—r BT
KIAEE.

BB (1) = (i) 513 410 B

10



(i) = (iii) AR

(iii) = (i) &% rank(A) > r. W A FAEAE r + 1 F1 2%
MR WIS 410 /TR, AF r+ 1 MAEFT
J&. TR, rank(A) <r. BN A A r HEEZ T30 ATLL A
F r AR R PR E. HILTHL, rank(A) > r. 1
r = rank(A) [J

) 4.12 % A € RO fox = (21,...,2,) RAFHS
2. X rank(A) =n—1, 1

(1Al )

sol(Ax = 0) = ( _‘%2‘

\(=1)" 1| A, )
b AR AERS FFEE (n 1) B A,
WEBH. 3%

)

A
A

\ A1
N det(B;) =0 (H=F%— 377 XA (S1)). B
% — 4T R 17

;1| A —aia| As|+- - +(=1)"Va;,|A) =0, i=1,2,...,n—1.

11



B (JAL, —|Ag|, ..., (1) 1AL & Ax = 0 89— AR,
A rank(A) =n — 1, AT VA

dim(sol(Ax = 0)) = 1.

TA AMARER (A, |4, (1) A R
ARERIE 411, |A, ..., A BV R —AFER.

R 413 £ 41188 T —A@ STy Xt H4EEA
Tk, BHEBRARXERK, BRE 2t HAERE X
%, XX T M) B IR LAY SRR — 235 8.

4.4 HFR=EPRVEER

ENX 4.14 2AR=2 1 R 89 n — 1 f &R AN EFH
(hyperplane).

FATRA AT 5 Aot~ 1 T A%

SITE 4.15 H U ZRR" P dgF=R, AP 0<d<n. N

A A RN 543 1] = sol(Ax = 0,, ).

ER. Wuy,...,ug U R—dE RS RE# U A —

éﬂ% ug, ..., 07, Ug+1,..., Uy ﬂﬁﬁ?i%‘fiﬁﬁ%%ﬁ?%zl—‘ﬁ@, ﬁ

TELR ML ¢ - R" — R i 2

dlug) =+ =¢(ug) =0, M p(u;) =u;, j=d+1,...,n
12



Xﬁ’fi%’% V = Z?:1 a;uy,

D(v) = Zajqb(uj) = ) ojuy = im(¢) = (ugp, .. un).

j=d+1

i dim(im(¢)) = n — d. IR EH, dim(ker(d)) = d,
N U Cker(¢), BrLh U = ker(¢).
B M € M, (R) 52 ¢ fEARHES T HRERE. U

U = sol(Mx = 0).

HOOHE 2 B AT rank(M) = n — d. N

ar s (Ao g
den

rank(A) =n —d H U =sol(Ax = 0,,_4). O
W7 E U M4EE R n — 1. WAFHE a1,...,a, € R,
ANENF, 15

U =sol(ayxy + -+ + apx, = 0).

BZ TR — L wy, w2
uf, M
A= : M a= 2)
ut Qp,



M| Ad = 0. KA rank(A) =n — 1, ATEA
a= A(’Alla _’AQ‘a SR <_1>n_1‘AnDta

Ho N RAETSEL (A, ... A 412 45 B = 1.
W U RS IR TT 2

n

> (=1 HA |z =0

1=1
s, WP P=v+U. 2 v=(v,...,0,). W P
T

n n

> (=D A =D (=1 A,

=1 i=1

14



SUE B FFEE T

—_— \— S~

1 —tER

1.1 EXSERMER

EN 1.1 XS AELS M F . SxS — SHAA—AS
Ty T onieHE. FTHEE ,ye S, fla,y) LITH afy.

5] 1.2
+ L X1 — 7

(x,y) = z+y
Ha ki R, A, Ak AL () Fede ik iE L.
5 1.3
— - IXZ — 7
(z,y) = z—y
B E TN ith R Fm 45 S HE
51 1.4 %X S=2ZU{+0}.
+:9%x8 — S
(x,y) + min(z,y)
HRZ A A7 ik, Wik BRFBR L s S 3t
FTHZ2c S,
T+ (+00) = x.

15



12 @ — AR R # .

EX 1.5 x2Sty —_ iz H. RS THEF 2y, 2685,
x(y*xz)=(r*xy)*z

) AR i A S

EIE 1.6 %+« BEAS bW i F HHRLELE n>3
Ty, %9, ..., oy €S, Xk LEe{1,2,....,n—1}. N

(wyke -k xp)* (Tpprke - kxy) = (Tpxe - kTp)k (Tppp%e - %Ty).

JEBR. A k> 0 BATE n AN, Ben =3 M k=2#
(=1 HEEERH, G RaL.
wWn >3 B0 X /N n BMERGL. B FE n I,

(wy %+ mp) % (Tpyg k- x 1)

Tk kTR Tppy kX)) % (Tppy * - xmy) (< k)

AN

= (

= ((wy % kmg) * (o %k mp)) * (Tpyr % xx,)  (HPARIK)
= (wy %k wg) * (Tpr * -k ap) % (Tpay ¥ - 1y,))  (BEH)
= (

ok kxp) ok ((Tppg k- kT kg % -%x1xy)). O

wy. WresS neZ. N

n

T =gk k.

n

16



4 S EMZInis H L+ Ridh, e X

12 |_J,—'_R —/-A-

Wn e RT 1 WIERE. EH—FFE HBRATE XL T FR
KHEZ =, (EX58). WZ,=12] =, N

Z, ={a|a € 7).
T a,b € Zy,a=04HYa=,0b, Bl nj(a—>).
ENX 1.7 =L Z, Eagheik:
t+: 2y X T — 7
(a,b) + a-+b.
BAFRE XN, Wa,bz,yec ZFfFa=z b=y NI
HHEELecZERao=ac+knfMb=y+ln T2

a+b=(x+y)+ (k+{)n.

[
a+b=x+y
FH A5 H
+b=7T+7.
BATEIE T + 2 R X,

17



Bl 1.8 & Z, = {0,1} F, &iA

1+41=1+1=2=0.
EX 1.9 2L 7Z, Legfik:

T X Ly — T

(a,b) +~ ab.
BAERE W, Wa,b,x,y € ZHEHa=zfb=y N
FHEELcZFERa=ac+knfMb=y+n T
ab = zy + (ky + lx + kin)n.

i
ab

7.
FH A5 HH
a

FATIAE 1 - 2 B E XA

>N

I

Kl
<

24=2-4=8=2 #H= 23=2-3=6=0.

1.3 B{ILjTFET
EX 111 B« RELS LW -_Ti2H WwRbGfHEec Sk
B TFTHEEG 2 S, axe=exv=x. WAke ZKXLT %
69 FLAL T,

18



BB T INERBALICR 0, 17E Z,, TR T IE I HA
e 0, £ R™ HR ST ITE T B ALAE Oy, BEEOS TR
IR FRALICE 1, 1R Z,, IR T RIA I BALE 1, 72 M, (R)
FRTIER) ALE E,.

el 1.12 H« RES LW _TiZH. ke eSS AR
T

1B, R e =e=¢€. O

EX 113 E« RELS LW _TEH SPHEXTF « 9%
f2te Ko elS WmXGhEycSHERysz=axy=c.
ARy & x 8910, v £ AT,

B Ly, R RN JUER R T INEHAS A2 AT I ). HE
BT RIERI AT W G2 £1, 78 M, (R) Ao F3RyE B HwT
07T A AT IR .

Bl 1.14 X X RFZTELS, =X XX AR X BCaF6
BT RA e ELS NMEL o R XY LWEH. R
12 B B gt. P 1% A& G

Rl 1.15 &« & S LA ENEH AR T e &
a.br € SH L ar=eFrab=c. W a=>b. A3, o« T

i L Y it o —.

19



IR FATIHE
ar=e= (ax)b=eb=a(zb)=b=ac=b=a=0. O

Rl 1.16 XacZ, MaAxTRETELHIMNRY g Afn
5%,

LR, WAFE b € Z, fHifF ab=1. N
ab =, 1.

WEEEec 2B ab—1=knBlab+kn=1 HE—=
FUUHERE 7.8, a,n HE.

k2, Woa,n HE. [FIFEREBE S u,o € Z ¥
HFua+on=1 Wua=1 #HMmua=au=1 0O.

B 1.17 HH Z; PO9PTR KX TR E T £ T
fige, B LR T4, T TA1,2,4,7,8,11,13,14. E1

20



